

ISIS 全面控制伊拉克西部重镇

伊政府遭遇最大失利 民兵武装集结欲重夺拉马迪



伊拉克民兵武装在巴士拉集结，准备夺回西部重镇拉马迪。

ISIS 旗帜在政府大楼升起

“伊斯兰国”5月17日在上传网络的声明中说，“伊斯兰国”武装人员已经全面控制伊拉克西部重镇拉马迪。

拉马迪位于首都巴格达以西约100公里处，遭“伊斯兰国”武装人员猛攻已经一段时间。

法新社报道，武装人员5月14日和15日向政府控制街区发起了多轮自杀式汽车炸弹袭击。政府军后援迟迟未至，“伊斯兰国”旗帜已在安巴尔省政府大楼升起。伊拉克安全部门证实，“伊斯兰国”5月17日在与伊拉克军队和民兵激烈战斗后，完全占领拉马迪市。

安巴尔省一名安全官员当天对记者说：“伊拉克军队当晚撤离位于拉马迪市北部城区的第八旅军营，这是伊军队在拉马迪市的最后一个防守据点，意味着拉马迪市已经完全落入‘伊斯兰国’极端分子之手。”这名官员说，“伊斯兰国”武装分子抓捕了未能及时逃走的数百个家庭的平民，这些平民的生命安全难以保证。

极端武装“伊斯兰国”(IS)5月17日宣称，全面攻占安巴尔省首府拉马迪。这是伊拉克政府军去年夏季开始全面反攻以来遭遇的最大失败。

美国国务院称，将帮助伊拉克重夺拉马迪。

截至5月18日，亲政府的伊拉克民兵武装已经集结，准备进攻盘踞拉马迪的“伊斯兰国”武装人员。

民兵武装准备包围拉马迪

“伊斯兰国”宣称全面控制拉马迪后，伊拉克总理海德尔·阿巴迪下令，伊拉克政府军和民兵武装守住阵地，把“伊斯兰国”武装人员彻底赶出拉马迪。

安巴尔省的多支民兵武装称，他们已经集结，准备包围拉马迪。这些民兵武装包括费卢杰和哈巴尼亚的民兵武装。

法新社说，伊拉克政府和美国先前并不愿意民兵武装在拉马迪战事中扮演重要角色，以免民兵武装壮大，并引发教派冲突。民兵武装领导人之一的哈迪·阿梅里说，过去几天的战事证明，伊拉克政府军不能没有民兵武装的协助。安巴尔省的政治人物应为拉马迪的沦陷承担责任，因为他们拒绝了民兵武装参与保卫家园的战斗。伊拉克政府军和民兵武装今年3月联手从“伊斯兰国”武装人员手中收复萨拉赫丁省首府提克里特后，曾誓言要把“伊斯兰国”武装人员赶出拉马迪。

□反应

美将向伊政府提供支持

美国国务院女发言人埃莉萨·史密斯说，美国正密切审视来自拉马迪的战事报告，这里的局面“仍在不断变化中”，现在还不能就伊拉克地面战事做出明确声明。

史密斯说：“拉马迪自去年夏季以来就一直受到考验，‘伊斯兰国’现在占了上风。我们知道，战斗是长期且艰巨的，尤其是在安巴尔省。”

她说，美方早在两个月前就警告过拉马迪可能沦陷，即便现在失守，也并不意味着“伊斯兰国”能够一直

占据拉马迪。

“如果失守，只能说明联军将不得不支持伊拉克政府军，晚些时候重新夺回这一城市，”史密斯说，“我们会继续向伊拉克政府军提供空中火力和顾问支持。”

史密斯强调，拉马迪的失守并不意味着伊拉克战事的“大风向”逆转，“伊斯兰国”开始翻盘。战场行动起起落落本是常事，“伊斯兰国”刻意营造舆论氛围，只是在要“舆论战”花招。

□链接

埃限制女性前往土耳其

埃及警方5月17日说，埃方对女性公民前往土耳其采取限制措施。埃及一名不愿公开姓名的高级警官告诉法新社记者，年龄在18岁至40岁之间的女性，如今在前往土耳其之前，需获得安全许可。

“需要在72小时内得到一份安

全许可，对前往(土耳其)这一国家的女性而言，如今这是强制措施。”不过，这名警官没有说明原因。

去年12月，埃及警方也曾对男性公民采取类似强制性限制措施，以防他们前往土耳其或利比亚加入“伊斯兰国”。据新华社电